

上街信息

第 75 期

中共上街区委办公室

2023 年 10 月 23 日

区委组织部构建高质量教育人才自主培养体系 一是构建评价标准体系。结合实际制定出台《上街区优秀教育人才管理办法（试行）》，明确一类、二类、三类教育人才标准，每年分别给予一至五万元不等的的生活补贴、一次集中疗养、两次探亲交通费用报销等待遇。二是构建人才梯队体系。鼓励全区教师参加各类教育培训，今年共培养省级名师 3 人、省级骨干教师 27 人，储备市级教育名家培育对象 5 人；通过公开招录、赴院校招聘等方式新招录优秀青年教育人才 116 人，初步构建了“金字塔”状的一二三类教育人才体系。三是构建培养选拔体系。搭建一二类教育人才“名师个人工作室”，通过共同开展教科研活动、每周集中听课评课等，积极帮带中青年教师晋级教育人才。目前，工

作室成员已全部获得过市级优质课评比二等奖以上荣誉，为全区教育人才队伍储备了数量足、质量优的后备军。（区委组织部）

区委统战部三措并举推动基层统战工作提质增效 依托社区党群服务中心，采取“宣讲+服务”模式，开展百姓微宣讲等活动，引导各类统战组织进社区开展志愿者服务，组社联动助推社区自治水平提升。吸纳“五老”志愿者，设立“统战工作服务站”窗口，将新时代统战元素融入各党群服务中心，拉近与群众的距离方便服务群众。将社区资源叠加到统战工作中，以居民需求导向为立足点，将需求点亮“微心愿”，畅通社情民意。截至目前，已解决300余件“微心愿”。（区委统战部）

区委社治委强力推进“两星”创建工作 一是建立层级督导机制。分级逐个社区实地督查指导，对于发现的问题，督促社区及时整改落实。二是落实“橙黄红”牌机制。对工作推进缓慢的社区，第一次给予橙牌，第二次给予黄牌，第三次给予红牌，对挂红牌单位取消创建资格和评优评先资格。三是建立周例会周通报机制。每周召开例会，通报实地督导中的问题和各社区“两星”创建开展情况并评优评差，推进较快的社区作典型发言，推进缓慢的作表态发言。四是建立励先奖优机制。将各镇（办）重点工作推进情况作为年度考核评优评先的重要依据，对工作进度快的通报表扬，打造示范社区，引领社区治理工作加快推进，形成经验做法，力争走在全市前列。（区委社治委）

中心路街道推进项目建设助力城市更新 一是部门联

动解难题。积极做好对接，加强沟通与协调，解决突出问题和难点问题，组织工作推进会，明确责任分工，全面统筹各方力量。二是定时定点跟进度。密切跟踪项目进程，定期了解进展情况，建立“每周联系、常态走访”机制。通过线上电话联系+线下实地走访的方式，督促企业完善各项手续，加快工程进度。三是服务督导齐开展。强化服务理念、优化服务态度、提升服务质量，积极落实日常服务项目工作。同步开展项目安全生产督导检查，对排查出的隐患问题限时整改，筑牢安全生产防线。（中心路街道）

峡窝镇扎实开展城乡居民医保征缴工作 开展城乡居民医保征缴工作联合培训会，确保镇、村、社区工作人员了解医保政策，把医保工作做实做细；加强医保、民政、卫健等部门协调配合，切实做好城乡特困、计生家庭、重度残疾人等特殊人群人员信息比对、参保缴费和资助资金落实。通过电子显示屏、发放宣传册、悬挂条幅等形式多元化宣传城乡居民医保政策和参保缴费要求。通过支付宝、微信等方式实现线上缴费、信息查询、异地就医备案等服务线上办理，线下开设社保缴费服务窗口，简化办理流程让居民更好完成办理。（峡窝镇）

区法院“三步走”深耕诉源治理 一是定机制。联合辖区单位制定涉中小企业、退役军人等纠纷多元化解制度机制3项，举办“法律明白人”专题培训，全力构建矛盾纠纷多元化解体系。二是添助力。积极争取政协支持，创新“协商+调解”模式成功化解一起涉79名农民工集体讨薪案，实现矛盾纠纷实质性化解。三

是促和解。选聘2名特邀调解员，通过“诉前人民调解+司法调解+司法确认”化解纠纷1680件，诉讼案件收案数同比下降6.33%，有效降低诉讼增量的同时积极助推区域治理现代化。（区法院）

区总工会推进职工互助保障工作贴心更暖心 一是服务广大职工。为办理工会会员卡的5779名在职职工，每人补贴25元，分批免费购买“普惠重疾”互助保险，为职工构筑一道健康屏障。二是扩大保障活动。宣传市总推出的“惠工保”在职职工住院医疗惠民工程，着力解决职工因病造成的家庭困难，将民生实事真正落到实处。截止目前已办理“惠工保”在职职工住院医疗保险6502人次。三是加强保障工作。督促基层工会积极参保续保，为出险职工办理理赔，做好为职工排忧解难、化解风险的保障工作。今年以来，共出险赔付152320元，为基层工会申请互助保险理赔78人次和二次关爱7人次。（区总工会）

△ 近日，区委编办全体干部职工通过视频系统同步参加省委编办举办的全省机构编制业务素质提升培训班。（区委编办）

△ 10月23日，上街区委老干部局组织离退休干部开展“九九重阳节，浓浓敬老情”系列活动。（区老干部局）

△ 近日，区公安局组织开展走访慰问、普法宣传、老干部座谈、才艺竞赛等重阳节主题敬老爱老活动。（区公安局）

本期送：区县处级领导

发：峡窝镇、各街道办事处、区直各单位负责同志

责任编辑：柴亚文 许亦是